Chap 15 : Proportionnalite 2

Objectifs :

¢ Utiliser la proportionnalité pour calculer des grandeurs

* Manipuler des pourcentages pour résoudre des problemes

1. Utiliser la proportionnalité pour calculer des grandeurs

1. Calculer avec des vitesses

Voc : la vitesse moyenne d'un objet mobile que un trajet est le quotient de la distance
parcourue par la durée mise pour effectuer le trajet. Cela correspond a la vitesse mise par
ce mobile en parcourant la méme distance pendant la méme durée a une vitesse constante.
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Toutes les distances doivent étre exprimées dans la méme unité.
Toutes les durées doivent étre exprimées dans la méme unité.
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2. Calculer avec des échelles

Voc:

- un plan dit « a I’échelle » signifie que toutes les longueurs sont proportionnelles aux
longueurs réelles.

- 1" échelle du plan est le quotient d'une longueur sur le plan par la longueur réelle
correspondante lorsque ces longueurs sont exprimées dans la méme unité.
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- une échelle peut étre inférieure a 1 (cas d’une réduction) ou supérieure a 1 (cas d'un
agrandissement)

- I’échelle d'un plan est le nombre par lequel on multiplie les grandeurs réelles pour
obtenir les grandeurs sur le plan dans la méme unité.
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2. Manipuler des pourcentages pour résoudre des
problemes

1. Appliquer un pourcentage

t
méthode : calculer t% d’une quantité revient a multiplier cette quantité par 100"
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2. Déterminer un pourcentage

méthode : Pour calculer le pourcentage de réduction, on calcule, en gardant la méme
proportion, le montant de la remise pour un article coutant 100€.
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